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prava. Von Erdman-Pandžić navodi i iznimke – autore koji su do 
tada detaljnije pozabavili Peripatetičkim raspravama.6

Danas je, što se tiče pristupačnosti Peripatetičkih rasprava, si-
tuacija drugačija, jer su od godine 1999. Peripatetičke rasprave do-
stupne u reprintu i izdanju E. von Erdmann-Pandžić. No, iako se 
interes istraživača svakako pojačao Peripatetičke rasprave još uvi-
jek nisu dobile u istraživanjima ono mjesto koje im po stvarnom 
značenju pripada.

Ukratko ću izložiti tijek istraživanja Peripatetičkih rasprava. 
Kako je spomenuto prvi rad koji izravno tematizira Discussiones 
peripateticae jest disertacija Vladimira Premeca, obranjena 1968., 
a objavljena 1996.7 U tom radu Premec je upozorio na to da Dis-
cussiones peripateticae nisu povijest filozofije (peripatetičke) u 
suvremenom smislu. On je utvrdio neke Petrićeve neoriginalne 
teze u tumačenju Aristotela pa i neke netočnosti. Općenita ocjena 
Peripatetičkih rasprava u radu je dosta negativna jer Premec ocje-
njuje koliko se Petrićeva kritika Aristotela slaže s našim današ-
njim razumijevanjem Aristotela.

6 Usp Franciscus Patricius, Discussiones peripateticae (Nachdruck der 
vierbändigen Ausgabe Basel 1581, herausgegeben von Zvonko Pandžić), 
Quellen und Beiträge zur kroatischen Kulturgeschichte, herausgege-
ben von Elisabeth von Erdmann-Pandžić, Köln, Weimar, Wien 1999. Von 
Erdmann-Pandžić navodi na str. VI četiri autora koji su do tada pisali o 
Discussiones peripateticae. To su: 1. Maria Muccillo s više radova koji su sada 
objavljeni u knjizi: Platonisamo, ermetismo e ,prisca philosophia’, Firenze 1996., 
2. M. J. Wimott, Francesco Patrizi da Cherso’s Humanist Critique of Aristotle, 
Ph. D., Univesity of London, The Warburg Instiutte 1984; 3. M. Girardi-
Karšulin, Filozofska misao Frane Petrića, Zagreb 1988; 4. V. Premec, Petrićeva 
kritika Aristotelesa, Zenica 1996. Kronologija ovog navoda dovodi pomalo u 
zabunu. Prvi koji je tematizirao (ali taj rad nije neposredno objavio) Peripa-
tetičke rasprave bio je Vladimir Premec. Navedena knjiga njegova je diser-
tacija koja je, doduše, objavljena 1996. god., ali je kao disertacija obranjena 
već 1968. godine. Sljedeća je bila Maria Muccillo koja je svoju disertaciju 
o Peripatetičkim raspravama objavila 1975. (Mucillo, Maria, »La Storia della 
Filosofia presocratica nelle Discussiones peripateticae di Francesco Patrizi da 
Cherso«, La Cultura, 1–2, Anno XIII (XCV), 1975.) Ostale godine daju realni 
uvid u situaciju istraživanja.

7 Premec, Vladimir, Petrićeva kritika Aristotelesa, Zenica 1996.


